	Приложение № 28

	к постановлению территориальной избирательной  комиссии Жарковского района 

	от 28 февраля 2019 года № 76/410-4 


Объем биографических данных
кандидата в депутаты Совета депутатов городского поселения -поселок Жарковский  Жарковского района Тверской области  четвертого созыва,  выдвинутого по Школьному трехмандатному избирательному округу №1, представляемых в территориальную избирательную комиссию 
Кандидат в депутаты Совета депутатов городского поселения- поселок Жарковский  Жарковского района Тверской области  четвертого созыва, выдвинутый по Школьному трехмандатному избирательному округу №1, представляет в территориальную избирательную комиссию биографические данные в следующем объеме:
· фамилия, имя, отчество;
· прежние фамилия, имя, отчество кандидата (если кандидат менял фамилию, или имя, или отчество в период избирательной кампании либо в течение года до дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов депутатов Собрания депутатов Жарковского района Тверской области шестого созыва;
· год рождения;
· место рождения;
· наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта, где находится место жительства кандидата;
· профессиональное образование (при наличии) с указанием организации, осуществляющей образовательную деятельность, года ее окончания;
· основное место работы или службы, занимаемая должность 
(в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий);
· если кандидат является депутатом, но работает на непостоянной основе, - сведения об этом одновременно с указанием наименования представительного органа;
· сведения о принадлежности кандидата к политической партии либо не более чем к одному иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее чем за один год до дня голосования в установленном законом порядке, и статус в этой политической партии, этом общественном объединении) (если такие сведения были указаны кандидатом в заявлении о согласии баллотироваться и подтверждены соответствующим документом).
В биографические данные кандидата могут также включаться представленные кандидатом и документально подтвержденные сведения:
об ученой степени, ученых званиях (подтвержденных дипломом Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации, свидетельством Министерства образования и науки Российской Федерации), 
о наличии государственных наград;
о семейном положении, наличии детей.
Предельный объем предоставляемых биографических данных кандидата не должен превышать площадь одного печатного листа формата А4 (размер поля со всех сторон не менее 2 см, размер шрифта 14 пунктов, интервал между строк – 1,5).
