5 мая 2022 года  в п. Жарковский  члены территориальной  и участковых избирательных  комиссий Жарковского района, системный администратор   приняли участие в традиционной майской легкоатлетической эстафете к Вечному Огню. 
В этом году она посвящена  77 годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне и поддержке специальной военной операции, проводимой российской армией, на Донбассе и Украине.
Ни одного человека, человека, имеющего  чуткое сердце и живую душу, не может  оставить  равнодушным этот великий день - день Победы.
Память о предках - не только исторических, но и непосредственных представителях наших семей – составляет главное богатство нашей души. Пусть те немногие участники Великой Отечественной войны, которые дожили  до наших дней, видят, знают, что их дело, их подвиги,  не напрасны, что память о них не угасла, и отблески тех боевых лет будут освещать  путь новых поколений.
 А День Победы всегда будет оставаться великим днем, который встречают с радостным замиранием сердца и одновременно - со слезами на глазах.

И горит Вечный огонь, подтверждая : «Имя твое - неизвестно, подвиг - твой бессмертен!»
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